一个帖子 500 人顶,啥情况?

- ■常州一网友发帖称见义勇为却得不到法律援助
- ■快报记者调查显示事实并非如此
- ■网络帖子众多,如何判断真实性避免义气跟帖是个难题

连日来,一网名为"醉公子"的网友发表的题为《写给常 州市长王伟成的公开信》的帖子,引发了众多网民的热捧。"醉 公子"在帖子中称:相关法律援助机构行政不作为,自己见义 勇为,前后奔波两个多月却得不到法律援助。帖子一出,立即引 起强烈关注,不少网民发帖表示声援和支持,甚至有人将其奉 为"英雄",推崇备至。目前,该帖点击率已超过13000人次。

然而,很多网友听到的只是"醉公子"在网上公布的一面 之词,事实究竟如何呢?记者经过走访调查后发现,热帖背后另 有内幕。

-[发帖人称]-

见义勇为却生活落魄

10月9日,"醉公子" 在常州某网站论坛上发表 了题为《 写给常州市长王 伟成的公开信》的帖子,帖 子在一开头就言辞激烈地 指出,常州市司法局某些工 作人员官僚作风严重,有法 不依,随意解释和肆意歪曲 法律, 漠视群众的困难,不 关心群众的生活疾苦。

"醉公子"在帖子中讲 道:"今年7月30日,我从 南京探望朋友回来的途中, 遭遇车祸。事故发生后,我带 伤积极抢救受伤的司机,并 且置自己的伤情于不顾,将 所有的钱借给司机,保证了 司机能够及时手术。然而,司 机以无钱归还为由拒绝还 款,并且躲避我,不愿和我见

面解决问题。迫于无奈,我只 能寄希望于通过法律来维护 自身合法权益。"并称"由 于我本人没有工作, 无生活 来源,生活困难。所以我想到 了申请法律援助。

然而申请法律援助的 过程一波三折。

据"醉公子"称,他先后 到过武进区法律援助中心、 天宁区法律援助中心、市法 律援助中心、市信访办、市政 协社会法制委员会及市司法 局等部门,但最终常州市司 法局认为"醉公子"不符合 法律援助的条件。

"醉公子"在帖子中大 倒苦水,"车祸至今已经接 近两个多月了,我跑各级政 法单位也跑了二十余次,我

实在是身心疲惫。目前我生 活陷入极度窘境,靠借债维 持日常生活……病情一直 无钱治疗,目前我叔叔在卖 房子,给我筹集医药费。

该帖子一经发出,受到 了众多网民的关注。截至目 前,点击率已达到13000 多人次,跟帖者近500人, 许多网友对"醉公子"表示 同情、支持甚至崇拜,并纷 纷指责相关部门,"我真的 很崇拜你的精神。LZ 即楼 主) 你真的要坚持啊,我会 一直支持你的!"也有网友 客观地指出,"政府部门也 是按章办事,关键问题是你 要有低保证。"还有网友坦 言,"这到底是怎么一回事 呢,我都搞糊涂了!

-[记者调查]---

帖子与事实差距颇大

帖子所说的事情到底 是真是假呢?记者就此走 访了各相关部门。

记者辗转获悉,这个所 谓的"醉公子"是家住红梅 新村的常州市民钱先生。

红梅新村社区居委会 党支部书记刘金龙向记者 介绍,按规定,平均生活费 要低于 280 元每月才能享 受低保。当时,钱先生不肯 透露工作单位和收入,一会 儿说在北京开公司,一会儿 又说单位保密,根本无从确 认他的收入情况。"而且这 小伙子才 29 周岁,身体健 康,又是大学生,我们就鼓 励他去就业。

钱先生在帖子中称自 已经济困难, 在交通事故 中也受了伤,根据 江苏省

法律援助条例》第二章第 十条第六款:公民因身体 遭受严重损害请求赔偿 的,因经济困难没有委托 代理人的,可以向法律援 助机构申请法律援助。而 且他认为,他的行为属于 见义勇为,因此法律援助 机构应当为其提供法律援 助,而且不用进行经济状

" 其实天宁区和武进 区法律援助中心的工作人 员早就答复他,他的情况 不属于法律援助的范围, 但他还是找到了我们这 里。"在帖子中多次被钱先 生提及的常州市法律援助 中心的芮岭娟主任告诉记 者,"我当时就明确答复 他,一是他不符合经济困

femil beky 52@gixinran . em

传真:(010)62018669

难的条件,债权纠纷也不 符合援助案件的范围,因 此不属于法律援助的范 围;更何况,他称将所有的 钱借给司机,但却拿不出任何证据。二是他受的只 是轻微伤,且他本人也不 能提供相关的证据材料。 三是如果他以见义勇为的 理由申请法律援助, 其见 义勇为的行为必须提供有 关部门的证书或证明。

同时,记者在采访中了 解到,"醉公子"帖子中称 "天宁区民政局为我出具 了生活困难的证明, 北环 路街道司法所、社会矛盾 纠纷调解处在我申请法律 援助的申请书上盖了章", 事实上,这三个部门并未 对其出具任何证明。

长王伟成的公开信

● 表表: 2006-10-09 12:25:16 人名:13075 年 回 周

[原銀]写给家州市长王伟成的公开信

常州市人民政府 王伟成市长鉴:

今天我写信给您,是反映常州市司法局某些工作人员官僚作区严重,有法不依。 随意解释和肆意歪曲法律,漠境群众的困难,不关心群众的生活疾苦。

今年7月30日,我从南京探望朋友回来的途中,避遇车祸、事故发生后,我带伤积极抢续受伤的 司机,并且置自己的伤情于不疑,挤所有的钱借予司机,保证了司机能够及时手术。然而,司机以无 **德归还头由拒绝还款,并且保置者,不愿和我见而解决问题,迫于无奈,我只能雷希望于通过法律来**

8月30日,南京市公安局交通管理局出其了指导为320121060C08364伯事故认定书,认定司

由于我本人没有工作,无生活来源。生活形理。所以观想到了申请法律援助。红梅社区。北环南 **海赤雪处,天宁区民政局为我出具了生活胚键的证明。北环路街道司法所,社会矛盾纠纷调处中心在** 我的申请法律逻辑的申请书上盖了章。

"醉公子"在论坛上发表的帖子。快报记者 韩琦 摄

-[当事司机]—

根本不是这回事

那么事实又是怎么一 回事呢?许多网友在热闹跟 帖时,却忽略了这起事件中 的另一个当事人,那就是受 伤的驾驶员。

几经周折,昨日下午, 记者终于联系上了当时的 司机、伤者祁女士。"我现 在走路都很困难,医生说还 有可能落下残疾,我今后都 不知道该怎么办。"说着, 祁女士忍不住哭起来。她告 诉记者,她的腿上现在还有 钢管,过段时间还要再动手 术取出钢管。到现在,为了 治伤花去近2万元的医药 费用,已经借了不少钱,取 钢管的手术还需要 8000 元费用,至今还没有着落。

说起当时的情况,祁女 士更是气不打一处来。" 帖 子我看到了,他在诽谤我。" 据祁女士介绍,她是开车帮 别人拉货做生意的,钱先生 以前就租用过她的车,因此 早就认识了。6月29日,她 答应钱先生帮他开车。"我 从29日清早7点就开车。 30 日凌晨 2 点多,他又要连 夜赶回来。我说我开了一天 车实在太累,能不能住一晚 再走,但他不肯。

7月30日凌晨4点左 右,车祸发生了。车祸发生 后,钱先生向祁女士保证, 一切费用都由他承担。并 称,"你如果残废了,我会 娶你。"他要求祁女士,"千 万别说疲劳驾驶。"当时, 和祁女士一同出车的女友 也听到了这话。

祁女士伤得较重,很快 就进行了手术。"当时 10200元的手术费,我自己 出了2000多,还有和我同 去的女友垫了8000元,他 根本就没付钱。"祁女士说, 钱先生当时只受了轻微伤, 在医院处理了一下伤口,就 回去了。事后,钱先生还多次 向祁女士要求赔偿医疗费, 祁女士要他出示相关的病 历、发票等证明,他拿不出 来。后又改称,这起事故耽误 了他做生意,要祁女士赔偿。

祁女士告诉记者,她的 哥哥已经因病去世,上了年 纪的父母和小侄女都需要 她来照顾。她这一受伤,家 里的经济来源都断了,下一 步的手术费还没着落,等待 她的还有一场经济官司。

据了解,在钱先生上网 发帖的前一天,钱先生就已 向武进区人民法院提出诉 讼,要求祁女士归还他垫付 的医药费。此案现已定于本 月16日开庭。

由于钱先生的帖子上 和祁女士的说法大相径庭, 干是昨日下午,记者拨通了 钱先生的电话。钱先生在电 话中表示,帖子上所说的就 是他的意思,而且此事马上 就要开庭了,如果要关注此 事,可以直接到法庭旁听。

—[法律专家]-

很难进行 法律制裁

常州市乐天律师事 务所的俞伯俊律师认 为,任何人利用互联网 散布虚假不实的信息诋 毁、损害其他单位和个 人的声誉、形象的行为 都是违法的。如果钱先 生帖中情况严重失实, 要根据其所实施行为的 具体情节、后果,承担相 应的法律责任。

南京大学法学院副教 授肖泽晟则认为, 钱先生 的这种行为可能还难以达 到要追究法律责任的地 步。肖泽晟说,每个公民都 有批评的权利,不管他说 得是对是错,如果没有涉 及到侮辱、诽谤和对个人 的人身攻击,就很难用法 律来对他进行制裁。

他说,网络是个相对 开放和自由的平台,人 们在现实生活中遇到的 难以解决的事情,往往 会拿到网络上去说。但 网络上"说"的,是根据 事实还是加入了发帖人 的主观思想呢?目前很 难给出判断的标准,更 难以进行规范。

"这个时候,就需要 媒体来'以正视听'。 肖泽晟说,此外,也建议 广大网友明辨是非,"有 调查才有发言权"

快报记者 韩琦



★本节目由北京共産業的办

★本棚市日大学市, 東大利希語自服佐提供

http://www.giuseppe.cn 招商电话: 021-54978668

开创央视九个第一的金牌栏目

★11月17日

美与奇斯、首在空运者抚慰的前 (以韓数为准) 将正确否果。解设至 重京 100038 信前 52 分前。 虧積: 100038

一、由中愈合资生产的服装品牌是(1-2)

二、全球率先倡导"自助美容"理念的化妆品品牌是(3-4)

三、使人"美田一种气质来"哪个美容机构可以推到(5-8)

四、"自然醉香、喝了再说好"是哪个酒业品牌的广告语(9-12)

五、'盛受光的魅力'是哪个品牌的广告语(13-16)

六、独家采用"QSC"非金属水晶发热体的热水器是下列哪个品牌(17-20)

七、辽流地区乃至东北地区发行量最大广告收入最高的报纸是(21-24)

八、在江苏地区发行的城市主流日报是(25-26)

九、荣获河北省名牌产品的酒类品牌是 (27-28)





BAS

首播:周五19:30 ● 重播;周六15:00

周日12:30

.......

衣溪晚报

西东南林教